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— @ ALGORITMUSOK ES ADATOK

ﬂ E Algoritmusok -@

Jeloljiik be, hogy az alabbi tevékenységek koziil melyik tekinthetd algoritmusnak!

1. A 42 kiszamitasa a kovetkezd Gsszefliggés alapjan:

'\/E=l++
2+
1
2+ 1
2+
2+...

2. Akovetkezd sorozat n-edik tagjanak a meghatarozasa: a, =1; a,=1

a=a_ +a_ han>1
n n-1 n-2

3. Akovetkezd sorozat n-edik tagjanak a meghatarozasa: a,=1; a,=3

a=a_+a, han>1

4. Kijarat keresése egy labirintusban a kovetkezé modszerrel:
Fogjuk meg bal keziinkkel a falat! Haladjunk mindig a fal mentén, amig ki nem ériink a labirintusbdl!

5. Kijarat keresése egy labirintusban a kovetkezé modszerrel:
a) Menjiink elére, amig elagazashoz nem ériink!
b) Ha elagazashoz értiink, akkor véletlenszertien valasztott iranyban induljunk tovabb!
c) Ismételjiik az utasitasokat, amig ki nem ériink a labirintusbol!

6. Aza-x+b=cegyenlet megoldasa a kovetkezd modszerrel:
a) Vonjunk ki mindkét oldalbdl b-t!
b) Osszuk el mindkét oldalt a-val!
c) Az egyenletjobb oldalan 1év6 szam értéke adja meg az x-et!

2B Morse-sbice -

A Morse-abécé pontok és vonasok sorozataval kodolja a betliket. Az R bet(i kddja példaul: e — e (ti-ta-ti).
Az alabbi algoritmus segitségével megfejthetjiik a legfeljebb harom jelbdl all6 kédokat. Az egyszerliség
kedvéért elhagytuk a ,, vedd a kdvetkezd jelet” utasitasokat. Az egyes elagazasok feltételei az egymast
kovetd jelekre vonatkoznak.

1. Melyik bet(i kédja a e e — (ti-ti-td)? Melyik bet(i kodja a — e — (ta-ti-ta)?

2. Meg tudjuk-e allapitani az algoritmus alapjan egy bet(i kodjat? Mi a kddja az S betlinek, illetve a
G bettinek?

3. Készitsiink szemléletes abrat a dekddolashoz!

4. Keressiik meg az Interneten a teljes Morse-kodot!
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d) A sari pap irasa.

e) Te pék, lattal képet?

f) Szarad a darazs.

g) Indul a kutya s a tytk aludni.

h) Csak a mama makacs.

i) Kis erek mentén, lap sik 6lén odavan a banya rabja: jaj, Baranyaban a vadon €16 Kis Palnét nem
keresik!

Van olyan palindrom kozottiik, amely kivételt jelent a fenti szabalyok aldl?

J B jiték a szamjegyekkel [({ZE

Egy szamot gy tudunk felbontani szamjegyeire, hogy maradékosan elosztjuk 10-zel, majd a hanyadost
tovabb osztjuk, amig csak nullat nem kapunk. A maradékok adjdk a szamjegyeket. Példaul:

546: 546:10 =54, marad 6; 54:10 =5 marad 4, 5:10 =0 marad 5
1. [rjunk programot, amely bekér egy szamot, és egymastol vesszével elvalasztva kiirja a szémjegyeket!

2. [rjunk programot, amely megszamlalja, hogy az 1-t1 100 000-ig felirt természetes szamokban hény
darab 7-es szamjegy talalhato!

A szamjegyekbdl tigy tudjuk visszadllitani a szdmot, hogy a legnagyobb helyiértéktdl kezdve szo-
rozzuk a szamjegyet 10-zel, majd hozzaadjuk a kovetkezd helyiértéken allo szamjegyet, és ezt az elja-
rast folytatjuk:

(((5-10 +4)-10 + 6) = 546

3. Készitslink programot, amely a szdmjegyekbdl kiszdmitja magat a szamot!

4. Trjunk programot, amely a lehetséges értékek végigprobalasaval megoldja a kovetkezd rejtvénye-
ket! A bettik egy-egy szamjegyet jelentenek, a szamok nem kezdddhetnek nullaval. Keressiik meg
az Osszes megoldast.

ABC AAN = ANNA 1 1 1 .
—+—=+—==

AB A B C

+ C

300

5. Keressiik meg azokat a kétjegyli szamokat, melyeket 0sszeszorozva a szorzat ugyanolyan szamje-
gyekbdl fog allni, mint a tényezdék. Példaul: 21-87 = 1827.

6. Irjunk programot, amely végrehaijtja a kovetkezé algoritmust!

a) Véletlenszertien valaszt 4 szamjegyet, példaul 2,0, 9, 0

b) A szamjegyek csokkend, illetve névekvo sorozatabdl képez egy-egy szamot: 9200 és 29.

c) Meghatarozza a két szam kiilonbségét: 9200 — 29 =9171.

d) Akiilonbség szamjegyeivel a 2. ponttol kezdve megismétli az eljarast mindaddig, mig az el6z6-
tél eltérd kiilonbséget kap: 9711 — 1179 = 8532; 8532 — 2358 = 6174; 7641 — 1467 = 6174, a kiilonb-
ségek innen kezdve ismétlédnek.

e) Kiirja az ismétl6dd kiilonbséget.

Futtassuk t6bbszor a programot. Mit tapasztalunk? Mit kapunk, ha négy egyforma szamjegybdl in-

dulunk ki?

7. Keressiik meg azokat a négyjegyti szamokat, melyek valédi négyjegy(i osztoi a forditottjuknak! Pél-
daul a 2178 osztdja a 8712-nek. (Az 1 és maga a szdm nem tartozik a valodi osztdk kozé.)

8. Tiikdrszamnak nevezziik azokat a szdmokat, amelyek visszafelé olvasva megegyeznek sajat ma-
gukkal, példaul: 878 vagy 1441. frjunk programot, amely megszdmolja, hény tiikorszam talalhatd
10-t61 100 000-ig!
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